

## ΑΥΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ.

ΘΕΜΑ 1 α)  $f(x) = x^2 - 4x + 6 = x^2 - 4x + 4 + 2 = (x-2)^2 + 2, x \geq 2$

β)  $f'(x) = 2x - 4 = 2(x-2) > 0$  για  $x > 2$  άρα  $f$  αυξάνει άρα  $f^{-1}$  άρα  $f^{-1}(y) = 2 + \sqrt{y-2}$ .

έτσι  $y = (x-2)^2 + 2 \Leftrightarrow y-2 = (x-2)^2$  προϋπόθεση  $y-2 \geq 0 \Leftrightarrow y \geq 2$  τότε

$\sqrt{y-2} = x-2 \Leftrightarrow x = 2 + \sqrt{y-2}, y \geq 2$  άρα  $f^{-1}(x) = 2 + \sqrt{x-2}, x \geq 2$

γ)  $f(x) = f^{-1}(x) \Leftrightarrow (x-2)^2 + 2 = \sqrt{x-2} + 2 \Leftrightarrow (x-2)^2 = \sqrt{x-2} \Leftrightarrow (x-2)^4 = x-2 \Leftrightarrow$

$(x-2)^4 - (x-2) = 0 \Leftrightarrow (x-2)[(x-2)^3 - 1] = 0 \Leftrightarrow x-2 = 0 \vee (x-2)^3 = 1 \Leftrightarrow$

$x = 2 \vee x-2 = 1 \Leftrightarrow x = 2 \vee x = 3$ . για  $x = 2$  είναι  $y = f(2) = 2$ .

για  $x = 3$  είναι  $y = f(3) = 3$  άρα σημειώνεται στα  $A(2,2)$   $B(3,3)$

δ)  $f(e^x) = f^{-1}(e^x)$  δηλαδή  $e^x = y$  τότε  $f(y) = f^{-1}(y) \Leftrightarrow$  αδώς το άρσεν  
 ερωτήματα  $y = 2$  ή  $y = 3$  άρα  $e^x = 2$  ή  $e^x = 3 \Leftrightarrow x = \ln 2$  ή  $x = \ln 3$ .

ε)  $E = \int_2^3 f(x) dx$  αφού  $f(x) \geq 0$  στο  $[2,3]$  άρα  $E = \int_2^3 (x^2 - 4x + 6) dx =$   
 $= \left[ \frac{x^3}{3} - 2x^2 + 6x \right]_2^3 = \dots$

ΘΕΜΑ 2 για  $x=1$  είναι  $2 \leq f(1) \leq 2$  άρα  $f(1) = 2$ .

Επίσης  $\lim_{x \rightarrow 1} 2x \leq \lim_{x \rightarrow 1} f(x) \leq \lim_{x \rightarrow 1} (x^2 + 1) \Rightarrow 2 \leq \lim_{x \rightarrow 1} f(x) \leq 2$  άρα  $\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = 2$   
 άρα  $f$  συνεχής στο 1

β)  $2x - 2 \leq f(x) - 2 \leq x^2 + 1 - 2 \Leftrightarrow 2(x-1) \leq f(x) - f(1) \leq (x-1)(x+1)$

για  $x > 1$  είναι  $2 \leq \frac{f(x) - f(1)}{x-1} \leq x+1$  άρα  $\lim_{x \rightarrow 1^+} 2 \leq \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{f(x) - f(1)}{x-1} \leq \lim_{x \rightarrow 1^+} (x+1)$

$2 \leq \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{f(x) - f(1)}{x-1} \leq 2$  άρα  $\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{f(x) - f(1)}{x-1} = 2$  ομοίως για  $x < 1$ .

$2 \geq \frac{f(x) - f(1)}{x-1} \geq x+1$  άρα  $\lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{f(x) - f(1)}{x-1} = 2$  άρα  $\lim_{x \rightarrow 1} \frac{f(x) - f(1)}{x-1} = 2$

άρα  $f'(1) = 2$ .

γ)  $g(x) = f(x) - 2 \cdot 15x$  ή  $g$  συν στο  $[-1, 1]$ .

$g(-1) = f(-1) + 2015 > 0$  αφού για  $x = -1$  αδώς του άρσεν είναι  $-2 \leq f(-1) \leq 5$

$g(1) = f(1) - 2015 < 0$  αφού για  $x = 1$  αδώς του άρσεν είναι  $2 \leq f(1) \leq 5$

άρα  $g(1) \cdot g(-1) < 0$  αδώς  $\theta - \beta$  υπάρχει  $x_0 \in (-1, 1)$  ώστε  $f(x_0) = 0$

δ) αφού  $2x \leq f(x) \leq x^2 + 1$  και  $f$  συνεχής τότε  $\int_0^1 2x dx \leq \int_0^1 f(x) dx \leq \int_0^1 (x^2 + 1) dx$   
 άρα  $1 \leq \int_0^1 f(x) dx \leq \frac{4}{3}$ .

ΘΕΜΑ 3 α)  $g'(x) = 2f(x) \cdot f'(x) - 2f(x) - 2x f'(x) = 2f'(x) \cdot (f(x) - x) - 2f(x)$

$\Rightarrow 2 \frac{f(x)}{f(x)-x} \cdot (f(x)-x) - 2f(x) = 0$  άρα  $g(x) = C$  σταθερά

β)  $g(x) = C$  }  $f^2(x) - 2xf(x) = C$  για  $x=0$   $C=9$

$g(x) = f(x)^2 - 2xf(x)$  } άρα  $f^2(x) - 2xf(x) = 9 \Leftrightarrow f^2(x) - 2xf(x) + x^2 = x^2 + 9$

$$(f(x) - x)^2 = x^2 + 9 \Leftrightarrow g^2(x) = x^2 + 9 \text{ αν δεσω } g(x) = f(x) - x.$$

η  $g$  συνεχής στο  $\mathbb{R}$  ως π.β.β και  $g(x) \neq 0$  γιατί αν ήταν

$$g(x) = 0 \text{ τότε } 0^2 = x^2 + 9 \text{ άρα } x^2 = -9 \text{ άρα } x \notin \mathbb{R} \text{ και } g(x) > 0$$

$$\text{και } g(0) = f(0) - 0 = 3 > 0 \text{ άρα } g(x) > 0$$

$$\text{άρα } g(x) = \sqrt{x^2 + 9} \text{ ή } g(x) = -\sqrt{x^2 + 9} \text{ άρα } g(x) > 0$$

$$\text{άρα } f(x) - x = \sqrt{x^2 + 9} \Leftrightarrow f(x) = x + \sqrt{x^2 + 9}, x \in \mathbb{R}.$$

$$\gamma) \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(1 + \frac{\sqrt{x^2 + 9}}{x}\right) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left(1 + \frac{x\sqrt{1 + \frac{9}{x^2}}}{x}\right) = 1 + 1 = 2.$$

άρα  $l = 2$ .

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) - 2x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (\sqrt{x^2 + 9} - x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(\sqrt{x^2 + 9} - x)(\sqrt{x^2 + 9} + x)}{\sqrt{x^2 + 9} + x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{9}{\sqrt{x^2 + 9} + x} = 0. \text{ άρα } y = 2x \text{ άρα } \lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) - 2x) = 0.$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \left(1 + \frac{\sqrt{x^2 + 9}}{x}\right) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \left(1 + \frac{-x\sqrt{1 + \frac{9}{x^2}}}{x}\right) = 0.$$

άρα  $l = 0$ .

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (\sqrt{x^2 + 9} + x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{(\sqrt{x^2 + 9} + x)(\sqrt{x^2 + 9} - x)}{\sqrt{x^2 + 9} - x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{9}{-\sqrt{x^2 + 9} - x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -\infty} \left(\frac{1}{-x} \cdot \frac{9}{\sqrt{1 + \frac{9}{x^2}} + 1}\right) = 0 \cdot \frac{9}{2} = 0 \text{ άρα η ευθεία } y = 0 \text{ ορίζουσα}$$

άρα  $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = 0$ .

$$\delta) f'(x) = \frac{f(x)}{f(x) - x} = \frac{x + \sqrt{x^2 + 9}}{\sqrt{x^2 + 9}} > 0 \text{ άρα η } f \text{ } \nearrow \text{ στο } \mathbb{R} = \mathbb{A} \text{ άρα } \Sigma \text{ τιμών}$$

$$f(\mathbb{A}) = \left(\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)\right) = (0, +\infty).$$

Θεώρημα 4.1 α)  $f$  συνεχής,  $f \neq 0$ ,  $f(\frac{\alpha + \beta}{2}) > 0$  άρα η  $f$  διαρρηξί πρόβληο. άρα  $f(x) > 0$  στο  $[\alpha, \beta]$ .

β) η  $g$  συν. στο  $[\alpha, \beta]$  ως π.β.β.

$$g(\alpha) = f^2(\alpha) - f(\alpha)f(\beta) = f(\alpha)(f(\alpha) - f(\beta))$$

$$g(\beta) = f^2(\beta) - f(\alpha)f(\beta) = f(\beta)(f(\beta) - f(\alpha)) = -f(\beta)(f(\alpha) - f(\beta))$$

$$g(\alpha) \cdot g(\beta) = -f(\alpha)f(\beta)(f(\alpha) - f(\beta))^2 \leq 0.$$

$$\text{άρα } g(\alpha) \cdot g(\beta) < 0 \text{ ή } g(\alpha) \cdot g(\beta) = 0 \text{ άρα δεξί και αριστερά}$$

θ.β. υπάρχει

$$x_0 \in (\alpha, \beta) \text{ ώστε } g(x_0) = 0 \text{ ή } g(\alpha) = 0 \text{ ή } g(\beta) = 0 \text{ άρα } f(x_0) = 0$$

γ) Αρκεί να δείσω ότι αν εδωσω  $f(x) \equiv x$  έχει μια το πολύ ρίζα.  
 Εδω  $h(x) = f(x) - x$ . Εδω  $h$  έχει 2 ρίζες  $\rho_1 < \rho_2$  τότε  
 $h(\rho_1) = h(\rho_2) = 0$  και  $h$  συνεχ και παραγ. Στο  $[\rho_1, \rho_2]$  από  $\theta \in \mathbb{R}$ .  
 κατάρχει  $\xi \in (\rho_1, \rho_2)$  ώστε  $h'(\xi) = 0$ . όπως  $h'(x) = f'(x) - 1$  άρα  
 $f'(\xi) - 1 = 0 \Leftrightarrow f'(\xi) = 1$  απόδο αυτού  $f'(x) \neq 1$  άρα  $h$  έχει  
 το πολύ μία ρίζα άρα και  $h$  άρχει και εδωσω  $f(x) \equiv x$ .

ΘΕΜΑ 5 α)  $f(2) = 3$  και  $f(1) = 4$  άρα  $1 < 2$  και  $f(1) > f(2)$  και  $f$  γνυβ. Μονοτ  
 άρα  $f \downarrow$  άρα  $f^{-1}$  άρα έχει αντίστροφη εδω του  $f^{-1}$

εδω  $y_1 < y_2 \Leftrightarrow f(f^{-1}(y_1)) < f(f^{-1}(y_2)) \Leftrightarrow f^{-1}(y_1) > f^{-1}(y_2)$  άρα  $f^{-1} \downarrow$ .

β)  $f(f^{-1}(|x|+1) - x) \geq f(2-x) \Leftrightarrow f^{-1}(|x|+1) - x \geq 2-x \Leftrightarrow f^{-1}(|x|+1) \geq 2$   
 $\Leftrightarrow f^{-1}(|x|+1) \geq f^{-1}(3) \xrightarrow{f^{-1} \downarrow} |x|+1 \leq 3 \Leftrightarrow |x| \leq 2 \Leftrightarrow -2 \leq x \leq 2$

γ)  $f^{-1}(e^x + 2015x + 2) = 2 \Leftrightarrow f^{-1}(e^x + 2015x + 2) = f^{-1}(3) \xrightarrow{f^{-1} \downarrow}$   
 $e^x + 2015x + 2 = 3 \Leftrightarrow e^x + 2015x - 1 = 0 \Leftrightarrow g(x) = 0$  αν εδωσω.  
 $g(x) = e^x + 2015x - 1$  είναι  $g(0) = 0$  και  $g'(x) = e^x + 2015 > 0$   $h$   $g \nearrow$  άρα  
 μοναδική ρίζα  $x = 0$ .

δ)  $f(x+1) + f(2x) - 6 < 0 \Leftrightarrow h(x) < 0$  αν εδωσω  $h(x) = f(x+1) + f(2x) - 6$ .

είναι  $h(1) = f(2) + f(2) - 6 = 3 + 3 - 6 = 0$  και εδω  $x_1, x_2 \in \mathbb{R}$  με

$x_1 < x_2 \Leftrightarrow x_1 + 1 < x_2 + 1 \xrightarrow{f \downarrow} f(x_1 + 1) > f(x_2 + 1)$   
 $x_1 < x_2 \Leftrightarrow 2x_1 < 2x_2 \xrightarrow{f \downarrow} f(2x_1) > f(2x_2)$  άρα  $h(x_1) > h(x_2)$  άρα  
 $h \downarrow$  στο  $\mathbb{R}$ .

άρα το  $x = 1$  το μοναδική ρίζα της  $h$ . άρα  $h$  άρχει.  
 γινεται  $h(x) < 0 \Leftrightarrow h(x) < h(1) \xrightarrow{h \downarrow} x > 1$ .

ε) εδωσω  $\phi(x) = f(x+1) + f^{-1}(3x) - 5$  τότε  $h$  εδωσω γινεται  
 $\phi(x) = 0$ . όπως  $\phi(1) = f(2) + f^{-1}(3) = 3 + 2 - 5 = 0$  και  $h \downarrow$   
 όπως το προηγ. ερωτ. άρα μοναδική ρίζα το  $x = 1$ .

ΘΕΜΑ 6 ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΠΡΟΣΘΕΤΟΥΜΕ ΟΤΙ  $h$   $f$ .  
 ΕΧΕΙ Σ. ΤΙΜΕΝ ΤΟ  $f(\mathbb{A}) \equiv \mathbb{R}$ .

α) για  $x = 0$  είναι  $f^3(0) + e^{f(0)} = 1 \Leftrightarrow f^3(0) + e^{f(0)} - 1 = 0 \Leftrightarrow$   
 $y^3 + e^y - 1 = 0 \Leftrightarrow g(y) = 0$   $h$   $g \nearrow$  και  $g(0) = 1$  άρα  $y = 0$ .  
 άρα  $f(0) = 0$

β)  $3f'(x) + e^{f(x)} f'(x) = 1 \Leftrightarrow f'(x) (3f'(x) + e^{f(x)}) = 1 \Leftrightarrow f'(x) = \frac{1}{3f'(x) + e^{f(x)}} > 0$   
 άρα  $h$   $f \nearrow$  στο  $\mathbb{R}$ . άρα  $\frac{x}{f(x)} \Big|_{x=0} = \frac{0}{0}$

γ) άρα  $f(x) = \frac{x}{3f'(x) + e^{f(x)}}$  και το  $\theta$  μέλος παρας οντο  $2$  στο  $\mathbb{R}$   
 τότε και  $h$   $f'$  παρας στο  $\mathbb{R}$ .

$$f''(x) = \frac{6f(x) \cdot f'(x) + e^{f(x)} \cdot f'(x)}{(3f(x) + e^{f(x)})^2} = \frac{f'(x) \cdot (6f(x) + e^{f(x)})}{(3f(x) + e^{f(x)})^2}$$

Το πρόβλημα της  $f''$  είναι ίδιο με της  $\phi(x) = 6f(x) + e^{f(x)}$  αφού  $f'(x) > 0$  και  $(3f(x) + e^{f(x)})^2 > 0$

Επειδή η  $f$  έχει π.ορ στο  $A = \mathbb{R}$  και ΣΤηών  $f(A) = \mathbb{R}$  και είναι  $\nearrow$  στο  $\mathbb{R}$  ΣΤ  $f(A) = (\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)) = (-\infty, +\infty) = \mathbb{R}$  από υψο χρεωτικά  $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = -\infty$  και  $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = +\infty$ .

η  $\phi(x) \nearrow (x_1 < x_2 \dots \phi(x_1) < \phi(x_2))$  από ΣΤ της  $\phi$  είναι  $\phi(A) = (\lim_{x \rightarrow -\infty} \phi(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} \phi(x)) = (-\infty, +\infty)$  το  $0 \in \phi(A)$  από ύπαρξ ακριβώς ένα  $x_0 \in A = \mathbb{R}$  ωστ  $\phi(x_0) = 0$  και  $\frac{\phi(x)}{x} = \frac{\phi(x) - \phi(x_0)}{x - x_0}$  από  $f''(x_0) = 0$  από η  $f''$  έχει μία ακριβώς μία ρίζα στο  $x_0$  και αλληλ'εί πρόβλο εκατέρωθεν του  $x_0$  από η  $f$  έχει ακριβώς ένα σημείο καμπής.

δ)  $f^3(x) + e^{f(x)} = x + 1$  αφού  $f'(x) \neq 0$  τότε και  $f(x) > 0$  στο  $\Sigma_0, \Pi_1$   
 $f^3(x) \cdot f'(x) + e^{f(x)} \cdot f'(x) = (x+1)f'(x)$  από  $\int_0^x (f^3(x) f'(x) + f(x) e^{f(x)}) dx = \int_0^x (x+1) f'(x) dx$

ε)  $\left[ \frac{f(x)}{4} + e^{f(x)} \right]' = \left[ (x+1)f'(x) \right]' = \int_0^x (x+1)' f'(x) dx = 0$   
 $\left( \frac{f(x)}{4} + e^{f(x)} \right) - \left( \frac{f(0)}{4} + e^{f(0)} \right) = 2f(x) - f(0) - \int_0^x f(x) dx$   
 $\frac{x}{4} + e^x - 0 - 1 = 2x - 0 - E \Leftrightarrow E = 2x - \frac{x}{4} - e^x + 1$

ΘΕΜΑ 7)  $f(x)$  είναι  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = 1$  και  $\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) - x) = 2$

τοτε  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{g(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left( \frac{f(x)}{x} + \frac{f(x+1)}{x} \right) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left( \frac{f(x)}{x} + \frac{f(x+1)}{x+1} \cdot \frac{x}{x+1} \right) = 1 + 1 \cdot 1 = 2$

και  $\lim_{x \rightarrow +\infty} (g(x) - 2x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) + f(x+1) - x - x - 1 + 1) =$   
 $= \lim_{x \rightarrow +\infty} [ (f(x) - x) + (f(x+1) - (x+1)) + 1 ] = 2 + 2 + 1 = 5$

από  $y = 2x + 5$  από ύψο χρεωτικά της  $g$  στο  $+\infty$ .

β) Η  $f$  συνεχής στο  $\mathbb{R}$  από και στο  $[1, 3]$  από η  $f$  έχει μέγιστο και ελάχιστο τιμή στο  $[1, 3]$  εβλω  $\Sigma = f(x_1)$  το ελάχιστο και  $M = f(x_2)$  το μέγιστο τότε

$f(x_1) \leq f(1) \leq f(x_2)$   
 $f(x_1) \leq f(2) \leq f(x_2)$   
 $f(x_1) \leq f(3) \leq f(x_2)$  }  $f(x_1) \leq \frac{f(1) + f(2) + f(3)}{3} \leq f(x_2)$  από θ.ε.τ ύπαρξ  $x_0$   
 $x_0 \in [x_1, x_2] \subseteq [1, 3]$  ωστ  $f(x_0) = \frac{f(1) + f(2) + f(3)}{3}$   
 $3f(x_0) = f(x_1) + f(x_2) + f(x_3)$

γ)  $\epsilon \in \omega$   $u(x) = g(x) - f(x) = f(x) + f(x+1) - f(x) = f(x+1) > 0$   
 $\epsilon = \int_1^3 u(x) dx = \int_1^3 f(x+1) dx \stackrel{u=x+1}{\substack{du=dx \\ \int_2^4}} f(u) dx = 2015$

ΘΕΜΑ 8(α)  $f'(x) = -e^{-x} \cdot e^{-f(x)} \Rightarrow f'(x) \cdot e^{f(x)} = -e^{-x} \Rightarrow (e^{f(x)})' = (e^{-x})'$   
 $e^{f(x)} = e^{-x} + C \Rightarrow f(x) = \ln(e^{-x} + C)$ . όπως  $f(0) = \ln(e+1) \Rightarrow C = e$ .  
 άρα  $f(x) = \ln(e^{-x} + e)$

β)  $f'(x) = \frac{-e^{-x}}{e^{-x} + e} < 0$  η  $f \searrow$  και  $f''(x) = \frac{e^{-x} \cdot e}{(e^{-x} + e)^2} > 0$  η  $f$  κυρτή και η  $f' \nearrow$

γ) ΘΜΤ στο  $[\alpha, \beta]$ ,  $[\alpha+1, \beta+1]$  υπάρχουν  $\xi_1 \in (\alpha, \beta)$ ,  $\xi_2 \in (\alpha+1, \beta+1)$ .  
 ωστε  $f'(\xi_1) = \frac{f(\beta) - f(\alpha)}{\beta - \alpha}$ ,  $f'(\xi_2) = \frac{f(\beta+1) - f(\alpha+1)}{\beta+1 - \alpha - 1}$   
 αφού  $\xi_1 < \xi_2 \Rightarrow f'(\xi_1) < f'(\xi_2) \Rightarrow f(\beta) - f(\alpha) < f(\beta+1) - f(\alpha+1) \Rightarrow f(\alpha) - f(\beta) > f(\alpha+1) - f(\beta+1)$ .

δ) Αρκεί  $\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) - (x)) = 0$  ή  $\lim_{x \rightarrow +\infty} (\ln(e^{-x} + e) + \ln e^x) = 0$   
 $= \lim_{x \rightarrow +\infty} (\ln((e^{-x} + e)e^x)) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (\ln(1 + e^{x+1})) = 0$

ΘΕΜΑ 9(α)  $f(x) = \frac{e^x - 1}{x}$  για  $x \neq 0$  και αφού η  $f$  συνεχής στο  $\mathbb{R}$   
 $f(0) = \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{x} \stackrel{0}{DLH} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x}{1} = 1$  άρα.

$f(x) = \begin{cases} \frac{e^x - 1}{x}, & x \neq 0 \\ 1, & x = 0 \end{cases}$

β) για  $x \neq 0$   $f'(x) = \frac{e^x x - e^x + 1}{x^2} = \frac{g(x)}{x^2}$  όπου  $g(x) = x e^x - e^x + 1$ ,  $x < 0$   
 $g'(x) = e^x x + e^x - e^x = e^x x$ .  $g(x) \Big|_{x=0} = 0$  οπότε στο  $\mathbb{R}$   $g(0) = 0$ .

άρα  $g(x) \geq 0$  άρα  $f(x) \geq 0$  άρα η  $f \nearrow$  στο  $A = \mathbb{R}$  άρα 1-1.  
 και έχει αντίστροφη

ΣΤ της  $f$ .  $f(A) = (\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)) = (0, +\infty)$

γ)  $y - f(0) = f'(0)(x - 0) \Rightarrow y - 1 = \frac{1}{2}(x - 0) \Rightarrow y = \frac{1}{2}x + 1$  αφού  
 $f'(0) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{e^x - 1}{x} - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1 - x}{x^2} \stackrel{0}{DLH} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{2x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x}{2} = \frac{1}{2}$

δ) αφού η  $f$  κυρτή η εφαπτομένη είναι πάντα άνω άρα  $f(x) \geq \frac{1}{2}x + 1$  το 160ν 16xύει μόνο για το σημείο επαφής.  
 $\Rightarrow 2f(x) \geq x + 2$  η 160'24α 16xύει μόνο για το σημείο επαφής  
 άρα η ε(16ω6ν)  $2f(x) = x + 2$  έχει μία ακριβώς ρι'  $\alpha$ .

ε)  $\lim_{x \rightarrow 0^+} (x \ln x \cdot \frac{e^x - 1}{x}) = 0 \cdot 1 = 0$  αφού  $\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{e^x - 1}{x} = 1$  και  
 $\lim_{x \rightarrow 0^+} (x \ln x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln x}{\frac{1}{x}} \stackrel{-\infty}{DLH} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1}{-x^2} = \lim_{x \rightarrow 0^+} (-x) = 0$

Θεώρημα 101  $e^x f'(x) + e^x f''(x) - e^x = f'(x) + x f''(x)$ .  $A_f = (0, +\infty)$   
 $(f'(x)e^x - e^x)' = (xf''(x))'$  ~~από~~  $f'(x)e^x - e^x = xf''(x) + C$ .

Για  $x=0$  είναι  $C = -1$  από  $f'(x)e^x - xf''(x) = e^x - 1 \Rightarrow f'(x)(e^x - x) = e^x - 1$

$f'(x) = \frac{e^x - 1}{e^x - x}$  αφού  $e^x - x > 0$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ . γιατί αν  $g(x) = e^x - x$

$g'(x) = e^x - 1$   $\frac{x}{g(x)} \begin{matrix} | & - & 0 & + \\ \hline g'(x) & & & \end{matrix}$  η  $g$  έχει οτ έλαχ το  $g(0) = 1$  από  $g(x) \geq 1 > 0$   
 $e^x - x > 0$

Είναι  $f'(x) = (\ln(e^x - x))'$  από  $f(x) = \ln(e^x - x) + C$ . για  $x=0 \Rightarrow C=0$

από  $f(x) = \ln(e^x - x)$ ,  $x \in \mathbb{R}$ . αφού  $e^x - x > 0$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

β)  $f'(x) = \frac{e^x - 1}{e^x - x}$   $\frac{x}{f'(x)} \begin{matrix} | & - & 0 & + \\ \hline f(x) & & & \end{matrix}$  οτ το  $f(0) = 0$

γ)  $f''(x) = \frac{e^x(e^x - x) - (e^x - 1)(e^x - 1)}{(e^x - x)^2} = \frac{e^{2x} - xe^x - e^{2x} + e^x + e^x - 1}{(e^x - x)^2} = \frac{2e^x - xe^x - 1}{(e^x - x)^2} = \frac{h(x)}{(e^x - x)^2}$

η  $f''(x)$  έχει ιδίει πιζει με την  $h(x)$  και ίδιο πρόβηο.

Είναι  $h'(x) = 2e^x - e^x - xe^x = e^x - xe^x = e^x(1-x)$ .  $\frac{x}{h(x)} \begin{matrix} | & + & 0 & - \\ \hline h(x) & & & \end{matrix}$  οτ το  $h(1) = 0$

Για  $x \in A = (-\infty, 1]$  η  $\nearrow$  ττ.  $h(A) = (\lim_{x \rightarrow -\infty} h(x), h(1)] = (-1, 0]$

αφού  $\lim_{x \rightarrow -\infty} h(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (2e^x - xe^x - 1) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (2e^x - 1 - xe^x) = 0 - 1 - 0 = -1$

αφού  $\lim_{x \rightarrow -\infty} (xe^x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \left(\frac{x}{e^{-x}}\right) \stackrel{\frac{-\infty}{+\infty}}{DLH} \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1}{-e^{-x}} = 0$

Για  $x \in A_2 = (1, +\infty)$  η  $\searrow$  από ττ  $h(A_2) = [h(1), \lim_{x \rightarrow +\infty} h(x)) = [0, +\infty)$ .

το  $0 \in h(A)$  από υπάρχει  $x_1 \in A_1$  ωστ  $h(x_1) = 0$  η  $x_2 \in A_2$

για  $x < x_1 \stackrel{h \nearrow}{\Rightarrow} h(x) < h(x_1) \Leftrightarrow h(x) < 0$ , για  $x > x_1 \stackrel{h \searrow}{\Rightarrow} h(x) > h(x_1) \Leftrightarrow h(x) > 0$

το  $0 \in h(A_2)$  από υπάρχει  $x_2 \in A_2$  ωστ  $h(x_2) = 0$

και για  $x < x_2 \stackrel{h \searrow}{\Rightarrow} h(x) > h(x_2) \Leftrightarrow h(x) > 0$

για  $x > x_2 \stackrel{h \nearrow}{\Rightarrow} h(x) < h(x_2) \Leftrightarrow h(x) < 0$  από

$\frac{x}{h(x) \text{ ή } f'(x)} \begin{matrix} | & - & 0 & + & 0 & - \\ \hline f(x) & & & & & \end{matrix}$  από η  $f$  έχει ακριβώς 2 β. κ.

ΘΕΜΑ 11/α) Π.ορ  $A = (0, +\infty)$ .

Κατακόρυγη  $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = +\infty$  αρα η  $x=0$  κατακορ. αβύτη πωση  
 οριζουσια.  $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = +\infty$  δεν εχει οριζουσια.

Πλαγια.  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(x-2)\ln x + x - 3}{x} \stackrel{DLH}{=} \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[ \ln x + x - \frac{2}{x} + 1 \right] = +\infty$   
 δεν εχει πλαγια αβυτη πωση

β)  $f'(x) = \ln x + 2 - \frac{2}{x}$  προφανη πιτα 201

$f''(x) = \frac{1}{x} + \frac{2}{x^2} > 0$  αρα η  $f' \nearrow$  αρα 20 1 μοναδικη πιτα. αρα.

$x$	$1$
$f'(x)$	$- \quad 0 \quad +$
$f(x)$	$\searrow \quad 0 \in \nearrow$

για  $x \in (-\infty, 1)$  η  $f' \searrow \Sigma \Pi$   $f(A_1) = [f(1), \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x)] = [-2, +\infty)$   
 για  $x \in (1, +\infty)$  η  $f' \nearrow \Sigma \Pi$   $f(A_2) = [f(1), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)] = [-2, +\infty)$   
 $0 \in$  20  $f(1) = -2$

Το  $0 \in f(A_1)$  αρα υδα'ρχει μοναδ  $x_1 \in A_1$  ωστε  $f(x_1) = 0$  και.

Το  $0 \in f(A_2)$  αρα υδα'ρχει μοναδ  $x_2 \in A_2$  ωστε  $f(x_2) = 0$

αρα η ελιωση  $f(x) = 0$  εχει ακριβως 2 πιτες.

γ) αρκει να δεισω οτι η ελιωση  $x f'(x) - f(x) = 0$  εχει ακριβως  
 μια πιτα. η ελιωση γινεται με αυρικ.  $x + 1 + \varepsilon \ln x = 0$ .

$g(x) = 0$  αν δεσω  $g(x) = x + 1 + \varepsilon \ln x$ .  $x \in (0, +\infty)$

$g'(x) = 1 + \frac{\varepsilon}{x} > 0$  η  $g \nearrow \Sigma \Pi = (-\infty, +\infty)$  20  $0 \in \Sigma \Pi$ .

αρα η  $g(x) = 0$  εχει μοναδικη πιτα. αρα και η αρχ. ελιωση.

δ) ες. εφ'αω.  $y - f(\xi) = f'(\xi)(x - \xi)$ . για να διερχ'αω 20  $\theta(0,0)$

πρεπει  $x=0, y=0$  αρα  $f'(\xi) - f(\xi) = 0$  που ισχυ'ει αω 20  $\delta$ .

ΘΕΜΑ 12/α)  $f(x) \geq 1 \Leftrightarrow f(x) \geq f(0)$  αρα η  $f$  οε για  $x=0$ .

και αρα ειναι εβω. βηειο. αω  $0 \in F \Rightarrow f'(0) = 0 \Leftrightarrow \ln \alpha - 1 = 0$   
 $\Leftrightarrow \ln \alpha = 1 \Leftrightarrow \alpha = e$ .

β)  $f(x) = e^x - \ln(x+1)$   $A_f = (-1, +\infty)$   $f'(x) = e^x - \frac{1}{x+1}$

$f''(x) = e^x + \frac{1}{(x+1)^2} > 0$  η  $f$  κυρτη η  $f' \nearrow$  620  $A$

$f'(0) = 0$  για  $x < 0 \xrightarrow{f' \nearrow} f'(x) < f'(0) = 0$ , για  $x > 0 \xrightarrow{f' \nearrow} f'(x) > f'(0) = 0$

$x$	$0$
$f'(x)$	$- \quad 0 \quad +$
$f(x)$	$\searrow \quad 0 \in \nearrow$

αρα  $0 \in$  20  $f(0) = 1$  αρα  $f(x) \geq 1$  για καθε  $x \in A$ .

γ) Η ελιωση για  $x \neq 1, x \neq 2$  γινεται  $(x-2)(f(2)-1) + (x-1)(f(x)-1) = 0$

$g(x) = 0$  αν δεσω  $g(x) = (x-2)(f(2)-1) + (x-1)(f(x)-1)$

$g(1) = -(f(2)-1) < 0$  αρα  $f(x) > 1$  αρα  $f(2) > 1$ . και  $f(x) > 1$ .

$g(2) = f(2) - 1 > 0$  αω  $\theta \in B$  η ελιωση  $g(x) = 0$  εχει

η  $f$  600 620  $[1, 2]$  μια 20η πιτα 620  $(1, 2)$ .

ΘΕΜΑ 13/α  $f(x) = \ln \left( \frac{(1+x)^2 + x + 1}{x+2} \right)$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left( \ln \left[ \frac{(1+x)^2 + x + 1}{x+2} \right] \right)$  ορίσω  $y = \frac{(1+x)^2 + x + 1}{x+2}$  τότε

$y \rightarrow \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(1+x)^2 + x + 1}{x+2} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(1+x)x^2 = +\infty \text{ αν } x \neq -1, \text{ αωωω}}{\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x}{x} = 1 \text{ αν } x = -1 \text{ δεχσο}}$

τότε  $\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{y \rightarrow 1} (\ln y) = 0$ .

β)  $f(x) = \ln \left( \frac{x+1}{x+2} \right)$  π.ορ  $A = (-\infty, -2) \cup (-1, +\infty)$ .

$f'(x) = \frac{1}{\frac{x+1}{x+2}} \cdot \left( \frac{x+1}{x+2} \right)' = \frac{x+2}{x+1} \cdot \frac{x+2-x-1}{(x+2)^2} = \frac{1}{(x+1)(x+2)} > 0$

από  $x \rightarrow \infty$  στο  $(-\infty, -2)$  και  $x \rightarrow \infty$  στο  $(-1, +\infty)$ .

Για  $x \in A_1 = (-\infty, -2)$   $x \rightarrow \infty$  και συνεχώς τότε  $\Sigma \Gamma$ .

$f(A_1) = \left( \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x), \lim_{x \rightarrow -2^-} f(x) \right) = (1, +\infty)$  ; Για  $x \in (-1, +\infty)$   $x \rightarrow \infty$  και

συνεχώς  $\Sigma \Gamma$   $f(A_2) = \left( \lim_{x \rightarrow -1^+} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) \right) = (-\infty, 1)$

$\Sigma \Gamma$   $f(A) = (-\infty, 1) \cup (1, +\infty)$ .

γ)  $f(x) = -x^2 < 0$  τότε  $-x^2 \in f(A_2)$ . από  $x \in \mathbb{R}$  βρω  $x$

$f(x) = -x^2$  έχει ακριβώς μία ρίζα στο  $A_2$ .

ΘΕΜΑ 14  $A = [0, +\infty)$

α)  $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (x \ln x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln x}{\frac{1}{x}} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\frac{1}{x}}{-\frac{1}{x^2}} = \lim_{x \rightarrow 0^+} (-x) = 0$

β) για  $x > 0$   $f'(x) = \ln x + 1$ ,  $f'(x) = 0 \Leftrightarrow x = \frac{1}{e}$

$x$	0	$\frac{1}{e}$
$f'(x)$	-	+
$f(x)$	0	$\frac{1}{e}$

οε τότε  $f\left(\frac{1}{e}\right) = \frac{1}{e} \ln(e^{-1}) = -\frac{1}{e}$

Για  $x \in (0, \frac{1}{e}]$   $x \rightarrow \infty$   $\Sigma \Gamma$   $f(A_1) = \left[ f\left(\frac{1}{e}\right), \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) \right) = \left[ -\frac{1}{e}, 0 \right)$ .

Για  $x \in \left[ \frac{1}{e}, +\infty \right)$   $x \rightarrow \infty$   $\Sigma \Gamma$   $f(A_2) = \left[ -\frac{1}{e}, +\infty \right)$

Από  $\Sigma \Gamma$   $f(A) = f(A_1) \cup f(A_2) = (0, +\infty)$ .

γ)  $x = e^{\frac{\alpha}{x}} \Leftrightarrow \ln x = \ln e^{\frac{\alpha}{x}} \Leftrightarrow \ln x = \frac{\alpha}{x} \Leftrightarrow x \ln x = \alpha$ .

$\Leftrightarrow f(x) = \alpha$ .  $\frac{-1/e \quad 0}{\quad \quad \quad}$

δ) αν  $\alpha < -1/e$  τότε και πάλι από  $\alpha \notin f(A_1), f(A_2)$

ε) αν  $\alpha \in (-1/e, 0)$  τότε δύο ρίζες από  $\alpha \in f(A_1), f(A_2)$

στ) αν  $\alpha > -1/e$  τότε μία ρίζα από  $\alpha \in f(A_2)$

ζ) αν  $\alpha = -1/e$  τότε μία ρίζα στο  $1/e$ .

δ) ΘΜΤ στο  $[x, x+1]$  υπάρχει  $\xi \in [x, x+1]$  ώστε  $f'(\xi) = \frac{f(x+1) - f(x)}{x+1 - x}$

από  $x < \xi < x+1 \xrightarrow{f' \uparrow} f'(x) < f'(\xi) < f'(x+1)$   $\Leftrightarrow$

$f'(x) < f(x+1) - f(x) < f'(x+1)$ .



15)  $A = (0, +\infty)$   $f(x) = \frac{1}{x} - \frac{1}{x^2}$  η  $f$  συνεχής στο  $A = (0, +\infty)$

α) αφού  $f(x) \geq 0 \Leftrightarrow f(x) \geq f(1)$  το  $f(1)$  είναι ελάχιστο και αφού  
το 1 εβωλερ. βήριο αώο  $\emptyset \Rightarrow f'(1) = 0 \Leftrightarrow 1 - 2 = 0 \Leftrightarrow 2 = 1$ .

β)  $f(x) = \ln x + \frac{1}{x} - 1$ ,  $f'(x) = \frac{1}{x} - \frac{1}{x^2} = \frac{x-1}{x^2}$

$x$	0	1	$+\infty$
$f'(x)$	-	0	+
$f(x)$		$\searrow$	$\nearrow$

0 ∈ το  $f(1) = 0$  αφού  $f(x) \geq 0$

γ) Για  $x \in (0, 1] \equiv A_1$  η  $f \nearrow$  αφού  $f(A_1) = [f(1), \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x)] = [0, +\infty)$

αφού  $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (\ln x + \frac{1}{x} - 1) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1}{x} [x \ln x + 1 - x] = +\infty (0 + 1 - 0) = +\infty$

γιατί  $\lim_{x \rightarrow 0^+} (x \ln x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln x}{\frac{1}{x}} \stackrel{\frac{-\infty}{+\infty}}{=} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1}{-x^2} = -\lim_{x \rightarrow 0^+} (-x) = 0$

Για  $x \in A_2 = [1, +\infty)$  η  $f \searrow$  αφού  $f(A_2) = [f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)] = [0, +\infty)$ .

Αφού αν  $\alpha < 0$  το  $\alpha \notin f(A_1)$ ,  $f(A_2)$  αφού η  $f(x) = \alpha$  δεν έχει ρίζες

αν  $\alpha = 0$  το ε έχει ρίζα το 1

αν  $\alpha > 0$  το ε  $\alpha \in f(A_1)$  και  $f(A_2)$  αφού  $\int \int \rho$  ρίζες.

δ)  $\ln(2y^2+1) + \frac{1}{2y^2+1} - 1 > \ln(y^2+\varepsilon) + \frac{1}{y^2+\varepsilon} - 1 \Leftrightarrow$

$f(2y^2+1) > f(y^2+\varepsilon)$  και αφού  $2y^2+1, y^2+\varepsilon \in (1, +\infty)$  βρω ομοίω.

η  $f \searrow$  το ε  $\Leftrightarrow 2y^2+1 > y^2+\varepsilon \Leftrightarrow y^2 > 1 \Leftrightarrow y \in (-\infty, -1) \cup (1, +\infty)$

16) α)  $A = (0, +\infty)$ .

α)  $f(x) = \left[ x + \frac{1}{x} + 2 \frac{\ln x}{x} - 2 \right]_1^x = x + \frac{1}{x} + 2 \frac{\ln x}{x} - 2 \quad x > 0$

β)  $f'(x) = 1 - \frac{1}{x^2} + 2 \frac{1 - \ln x}{x^2} = \frac{x^2 - 1 + 2 - 2 \ln x}{x^2} = \frac{x^2 - 2 \ln x + 1}{x^2} = \frac{g(x)}{x^2}$

η  $g'$  έχει το ίδιο πρόσημο η  $g$  αν  $g(x) = x^2 - 2 \ln x + 1, x > 0$ .

$g'(x) = 2x - \frac{2}{x} = \frac{2x^2 - 2}{x} = \frac{2(x-1)(x+1)}{x}$

$x$	0	1	$+\infty$
$g'(x)$	-	0	+
$g(x)$		$\searrow$	$\nearrow$

0 ∈ το  $g(1) = 2 > 0$  αφού  $g(x) > 0$

αφού και  $f'(x) > 0$  αφού η  $f \nearrow$  στο  $A$ .

γ) Αφού  $f'(x) > 0$  δεν υπάρχει σημείο  $x_0$  ώστε  $f'(x_0) = 0$ .

αφού η  $f$  δεν έχει οριζόντια εφαπτομένη.

δ) Στιγμών της  $f$  είναι  $f(A) = \left( \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) \right) = (-\infty, +\infty)$

αφού το  $\alpha \in f(A)$  αφού η εβωβω  $f(x) = \alpha$  έχει.

παντα για  $\rho$  στο  $A = (0, +\infty)$  υπάρχει θετική ρίζα.

ε)  $\lim_{x \rightarrow +\infty} [f(x) \cdot \eta \frac{\pi}{x}] = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[ \frac{f(x)}{x} \cdot \frac{\eta \frac{\pi}{x}}{\frac{\pi}{x}} \right] = \pi \cdot 1 = \pi$

αφού  $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\eta \frac{\pi}{x}}{\frac{\pi}{x}} = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{\eta y}{y} = 1$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x) \cdot \frac{\pi}{x}) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \left( \pi + \frac{1}{x^2} + \frac{2 \ln x}{x} - \frac{2 \pi}{x} \right) = \pi + 0 + 0 - 0 = \pi$

17) α)  $f(x) = \left[ e^x - \frac{x^3}{6} - x \right]_0^x = \left[ e^x - \frac{x^3}{6} - x \right] - e^0 = e^x - \frac{x^3}{6} - x - 1$

β)  $A = \mathbb{R}$ . η  $f$  συν και παρ στο  $\mathbb{R}$ . με  $f'(x) = e^x - \frac{x^2}{2} - 1$ .

$f''(x) = e^x - x$ ,  $f'''(x) = e^x - 1$  και

η  $f''$  έχει ολ. ελασ το  $f''(0) = 1 > 0$ .

και  $f''(x) > 0$  και η  $f'$  και έχει προφανή ριζά το 0.

ομοίως. για  $x < 0 \Rightarrow f'(x) < f'(0) \Rightarrow f'(x) < 0$ .

για  $x > 0 \Rightarrow f'(x) > f'(0) \Rightarrow f'(x) > 0$ .

και

$x$	$-\infty$	$0$	$+\infty$
$f'(x)$	-	0	+
$f(x)$	$\searrow$	0	$\nearrow$

η  $f$  έχει ολι το ελασ στο  $f(0) = 0$ .

και  $f(x) \geq 0$  και το ίδιον ισχύει μόνο

για  $x = 0$ .

γ) αφού  $f''(x) > 0$  η  $f$  κυρτή στο  $\mathbb{R}$ .

δ) Για  $x \in (-\infty, 0]$  η  $f \nearrow$  και συνεχής και  $\mathbb{Z}$ .

$f(A_1) = [f(0), \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x)] = [0, +\infty)$ .

Για  $x \in [0, +\infty)$  η  $f \nearrow$  και συνεχής και  $\mathbb{Z}$ .

$f(A_2) = [f(0), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x)] = [0, +\infty)$ .

$f(A) = [0, +\infty)$

ε) α) αν  $a^2 - 1 < 0 \Rightarrow a \in (-1, 1)$  τότε το  $a^2 - 1$  δεν

αυτή έχει στο  $f(A_1), f(A_2)$  και η ελιόωση  $f(x) = a^2 - 1$  δεν έχει ρίζες

β) αν  $a^2 - 1 > 0 \Rightarrow a \in (-\infty, -1) \cup (1, +\infty)$ . τότε το  $a^2 - 1$  αυτή έχει

και στο  $f(A_1)$  και στο  $f(A_2)$  και η ελιόωση  $f(x) = a^2 - 1$  έχει 2 ρίζες

γ) αν  $a^2 - 1 = 0 \Rightarrow a = \pm 1$  τότε η ελιόωση έχει μία

ρίζα στο  $x = 0$  όπου  $f(0) = 0$ .

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 18) η(x) = x - ln(e^x + 1) A = R.

η'(x) = 1 -  $\frac{e^x}{e^x + 1} = \frac{1}{e^x + 1} > 0$  και η  $\nearrow$  στο  $\mathbb{R}$ .

β)  $e^{h(x)h'(x)} < \frac{e}{e+1} \Leftrightarrow \ln e^{h(x)h'(x)} = \ln \left( \frac{e}{e+1} \right) \Leftrightarrow$

$h(x)h'(x) = \ln \left( \frac{e}{e+1} \right) \Leftrightarrow 2h'(x) = 1 \Leftrightarrow h'(x) = \frac{1}{2} \Leftrightarrow h'(x) = h'(1)$ .

$\Leftrightarrow h = 1$ . αφού  $h''(x) = \frac{-e^x}{(e^x + 1)^2} < 0$  η  $h'$   $\searrow$  και  $1 - 1$

γ)  $\lim_{x \rightarrow +\infty} h(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} [x - \ln(e^x + 1)] = \lim_{x \rightarrow +\infty} [x - \ln e^x - \ln(e^x + 1)] =$

$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[ \ln \left( \frac{e^x}{e^x + 1} \right) \right] = \lim_{y \rightarrow 1} (\ln y) = 0$  και  $y = 0$  ορί? άσφ.

δενω  $y = \frac{e^x}{e^x + 1}$  τότε  $y \rightarrow 1$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \left[ 1 - \frac{\ln(e^x+1)}{x} \right] \stackrel{\text{L'H}}{\sim} \lim_{x \rightarrow -\infty} \left[ 1 - \frac{1}{x} \cdot \ln(e^x+1) \right] = 1 - 0 \cdot 0 = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} [f(x) - x] = \lim_{x \rightarrow -\infty} [x - \ln(e^x+1) - x] = \lim_{x \rightarrow -\infty} [-\ln(e^x+1)] = 0$$

αφ'α η  $y=x$  παράγια αβούηπ2ω2η 2η5 (ε 620 - α)

$$\sigma) \phi(x) = e^x (u(x) + \ln z) = e^x (\ln e^x - \ln(e^x+1) + \ln z) = e^x \ln \left( \frac{ze^x}{e^x+1} \right)$$

ΕΙΝΑΙ  $\phi(x) = 0 \Leftrightarrow x = 0$   
 και  $\phi(x) > 0 \Leftrightarrow \dots \dots x > 0$

αφ'α  $\phi(x) \geq 0$  στο  $[0, 1]$  αφ'ε  $E = \int_0^1 \phi(x) dx = - (\theta \epsilon \omega u = e^x)$   
 και κατα παραγοντες  $\dots = e \ln \frac{ze}{e+1} - \ln \frac{e+1}{z}$

ΘΕΜΑ 19 α)  $u(x) > g(x) \Leftrightarrow u(x) - g(x) > 0$  τότε  $\int_a^b (u(x) - g(x)) dx > 0$   
 $\Leftrightarrow \int_a^b u(x) dx - \int_a^b g(x) dx > 0 \Leftrightarrow \int_a^b u(x) dx > \int_a^b g(x) dx$

β)  $A = \mathbb{R}$  η  $f$  παράγ 620  $\mathbb{R}$  αφ'α  $f'(x) + e^{-f(x)} \cdot f'(x) = 1 \Leftrightarrow f'(x) = \frac{1}{1 + e^{-f(x)}} = \frac{1}{1 + \frac{1}{e^{f(x)}}} = \frac{e^{f(x)}}{1 + e^{f(x)}}$   
 $f'(x) > 0$  αφ'α η  $f \nearrow$  620  $A = \mathbb{R}$

γ) η  $f$  συνεχής και παράγ 620  $\mathbb{R}$  αφ'α και 620  $[0, x]$   
 α'ωθ θ ΜΤ υ'ωαρχεί  $\xi \in (0, x)$  ω'γιε  $f'(\xi) = \frac{f(x) - f(0) - f(x)}{x - 0} = \frac{f(x)}{x}$   
 α'φου  $0 < \xi < x \xrightarrow{f' \nearrow} f'(0) < f'(\xi) < f'(x) \Leftrightarrow \frac{1}{2} < \frac{f(x)}{x} < f'(x) \xrightarrow{x \nearrow 0} \frac{x}{2} < f(x) < x f'(x)$   
 (ΕΙΝΑΙ  $f''(x) > 0$  αφ'α η  $f \nearrow$  620  $A = \mathbb{R}$ .)

δ) α'φου  $\frac{x}{2} < f(x) < x f'(x)$  τότε  $\int_0^1 \frac{x}{2} dx < \int_0^1 f(x) dx < \int_0^1 x f'(x) dx$   
 για  $x \in [0, 1]$  ΕΙΝΑΙ  $f(x) \geq 0$  α'φου  
 για  $x \geq 0 \xrightarrow{f \nearrow} f(x) \geq f(0) \Leftrightarrow f(x) \geq 0$  αφ'α  $E = \int_0^1 f(x) dx$

α'φ'α  $\left[ \frac{x^2}{4} \right]_0^1 < E < \left[ x f(x) \right]_0^1 - \int_0^1 f(x) dx$   
 $\frac{1}{4} < E < f(1) - E \Leftrightarrow \frac{1}{4} < E$   
 $E < f(1) - E \Leftrightarrow 2E < f(1) \Leftrightarrow E < \frac{f(1)}{2}$   
 αφ'α  $\frac{1}{4} < E < \frac{f(1)}{2}$

ΘΕΜΑ 20/ Π.Ορ  $A = \mathbb{R}$ .

α)  $\theta \in \mathbb{T}_0$   $g(x) = \frac{f(x) - x}{x^2}$  τότε  $\lim_{x \rightarrow 0} g(x) = 2005$  και.

$$f(x) = x^2 g(x) + x \quad \text{οπότε} \quad \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0} (x^2 g(x) + x) = 0.$$

και άρα  $f$  συνεχής στο  $0$  τότε  $f(0) = \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = 0$ .

$$f'(0) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 g(x) + x}{x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} [x g(x) + 1] = 0 + 1 = 1.$$

$$b) \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 + a(f(x))^2}{2x^2 + (f(x))^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \left( \frac{1 + a \left(\frac{f(x)}{x}\right)^2}{2 + \left(\frac{f(x)}{x}\right)^2} \right) = \frac{1 + 2 \cdot 1}{2 + 1} = \frac{3}{3} = 1.$$

$$\text{Προσέδω} \quad \frac{1+1}{3} = 3 \Rightarrow a = 8.$$

γ) α)  $f'(x) > f(x)$  τότε  $\int_0^1 f'(x) dx > \int_0^1 f(x) dx$   $\Leftrightarrow$

$$[f(x)]_0^1 > \int_0^1 f(x) dx \Leftrightarrow f(1) > \int_0^1 f(x) dx.$$

$$b) f'(x) > f(x) \Leftrightarrow f'(x) e^{-x} - f(x) e^{-x} > 0 \Leftrightarrow$$

$$(f(x) e^{-x})' > 0 \Leftrightarrow g'(x) > 0 \text{ αν } \partial \text{ εσω } g(x) = f(x) e^{-x}$$

οπότε  $g \nearrow$  στο  $\mathbb{R}$ .

$$\text{για } x > 0 \text{ είναι } g(x) > g(0) \Leftrightarrow g(x) > 0 \Leftrightarrow f(x) e^{-x} > 0 \Leftrightarrow$$

$$x f(x) e^x > 0 \Leftrightarrow x f(x) > 0.$$

$$\text{για } x < 0 \text{ είναι } g(x) < g(0) \Leftrightarrow g(x) < 0 \Leftrightarrow f(x) e^{-x} < 0 \Leftrightarrow$$

$$x f(x) e^x > 0 \Leftrightarrow x f(x) > 0.$$

οπότε  $x f(x) > 0$  για κάθε  $x \neq 0$ .